

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.3.18 星期二 农历乙巳年二月十九
国内统一刊号 CN33-0106 总第8007期 今日4版



市城乡规划委员会第一次会议召开

本报讯（记者柳文岳）3月17日，市城乡规划委员会2025年第一次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议，市委副书记、市长马厉财等市领导出席。

会议研究了九龙湖科创中心城市设计、九龙湖科创中心启动区块规划设计。朱建军强调，九龙湖科创中心

建设要放到“大三角”城市空间布局中通盘规划，建立统一的空间规划体系，突出年轻化、国际化、文艺化、强交流、景观化、混合功能等特征，引领未来产业发展，引领现代城市发展，引领现代社会治理。要加快推进先行启动区块的建筑设计、政策处理等前期工作，研

究出台招商政策，同步推进招商引资工作，强化规划衔接，注重协调联动，确保落地见效。

会议研究了坊下街风貌整治提升项目规划。朱建军强调，坊下街项目要以老城复兴为目标，正确处理高质量发展和高水平保护的关系，促进文旅深度融合，精心打造一批兼具归属感、烟火气、辨识度的城市品质空间，努力实现生态效益、经济效益和社会效益的有机统一，吸引年轻人创业创新，让老城持续焕发生机活力。

会议研究了市交通站场选址。朱建军强调，交通站场规划建设要优化功能设计，明确时间节点，加快政策处理，确保项目早开工、早达效。

凝聚统战力量 助力“两城两湖”建设

本报讯（记者叶琳）全市统战工作会议近日召开。会议以习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想为指导，贯彻落实上级党建工作会议和统战部长会议精神，回顾总结2024年工作，全面部署2025年工作。

2024年全市统一战线紧扣“两城两湖”战略部署，围绕中心、服务大局，践行“两融两和”新

路径，擦亮“之江同心·聚力岭南”总品牌，大统战工作格局不断完善、服务大局更加有力、统战各领域工作扎实推进，全市统战各领域工作迈上新台阶。例如，农工党社会服务基地获评2024年全省唯一的农工党中央社会服务基地，德广石榴红家园获评全国民族团结进步示范单位，新生代企业家培育工作获评全省

统战理论创新成果等。

会议强调，2025年，我市统一战线将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定“一条主线、两项攻坚、三大行动”重点任务，为推动“两城两湖”建设再提速、再突破贡献统战力量。一条主线即坚持不懈强化理论武装，抓好思想政治引领主责主业，确保统一战线始终沿着正确的政治方向

前进。两项攻坚为贯彻落实上级文件精神，全力推动统战工作责任制扎实落地，形成层层抓落实的工作格局；积极服务中心大局，整合统战资源，发挥统战优势，助推“两城两湖”建设。三大行动即强化各领域统战工作，开展提质增效行动；强化风险防控，开展除险保安行动；强化守正创新，开展品牌赋能行动。

瓦屿山西侧启动升级改造

打造全龄友好型城市休闲空间

本报讯（记者姚天 通讯员张鲜红 李晓懿）景观广场、老建筑焕新区、潮流集装箱营地……连日来，位于太平街道的瓦屿山西侧城市更新项目正在如火如荼推进。这项占地面积达1.2万多平方米的民生工程，将通过“功能织补+文化传承”的双重提升策略，为市民打造一个兼具便民服务和时尚体验的复合型公共空间。

该区块位于瓦屿山西侧与北侧，改造重点聚焦便民服务设施建设与历史文脉延续，更新东辉公园两侧的入口环境，打造具有标识性的入口景观。近日，记者走访项目现场，施工人员分工有序，正紧锣密鼓地施工。

“改造前，瓦屿山西侧设施陈旧、功能单一。原有停车场无法满足市民日常停车需求，导致车辆经常占道停放。周边区域环境杂乱，既影响区域整体风貌，也难以满足年轻群体的休闲需求。”太平街道相关负责人告诉记者。

“我们将对保留的建筑进行外立面改造提升，在建筑周围增设观景平台和外摆伞座，进一步丰富休闲场景。从入口广场沿山坡往上，我们将利用阶梯花坛处理高差，形成主要通道，串联多处观赏休憩空间，提升市民的游览体验。”市城发集团相关负责人表示。

值得一提的是，项目还创新实



建成后效果图（由市城发集团提供）。

施“微改造+新业态”的模式，利用场地高差打造阶梯式集装箱营地，通过模块化组合满足年轻人社交、休闲、创业等多样化需求，未来将根据使用需求灵活调整空间布

局。项目将实现“全龄友好、日夜皆景”的改造目标，既保留城市历史肌理，又注入现代生活气息，成为展示太平老城更新成果的重要窗口。



正值无核沃柑成熟季，滨海镇至拙园家庭农场迎来丰收。果农们表示，今年果品品质极佳，订单稳定。通过科学种植，农场实现亩产约6000斤，按市场价格估算，每亩产值达1.5万至1.6万元。

通讯员 李丹 摄

温岭渔民集资1.3亿元 开建海洋科考船

本报讯（记者金帆 通讯员江文辉）昨天上午，由温岭各乡镇渔民集资约1.3亿元建造的海洋科考船，在位于松门的浙江腾龙造船有限公司开工。这也是国内首艘由民营企业投资建造具备大洋无限航区作业能力的科考船。

这艘科考船满载排水量约3500吨，总长82米，型宽15.2米，型深6.8米，续航力超过5000海里，自持力大于60天。预计明年初建造完工。船上实验室和隐蔽作业区总面积超过200平方米，可搭载覆盖多学科的海、空、潜三位一体的科学调查与作业设备。

松门镇是国内知名的海洋科考船建造基地之一。和以往科研单位或者大型企业委托建造不同，这一次，渔民们决定建造自己的深海探索与资源调查新装备，以租代售。船东代表蔡元杰说，近年来，科研院所和大专院校对海洋科考装备的需求强烈，相信项目一定会带来很好的社会效益和经济效益。

设计方福建省福船设计院船舶总设计师王浩召介绍，这艘科考船上搭载的深水设备以及自身动力系统、动力定位系统均处于国内外先进水平，可用于执行海洋资源探测、海上风电施工运维、海上油田勘探等多学科任务。“海洋资源新领域的探索开发已成为新的焦点。温岭渔民看中这个市场，应该说有胆有识。”

去年我市处理消费纠纷超9000件 挽回经济损失630万元

本报讯（记者赵碧莹）网购纠纷增速快，去年我市共受理网络消费投诉7465件，占投诉总量的79.24%；鞋服商品纠纷多，2024年共受理服装、鞋帽投诉4918件，居被投诉产品首位；产品质量需重视，去年我市共受理产品质量问题投诉3423件，同比增长11.28%……近日，记者从温岭市2025年“3·15国际消费者权益日”新闻发布会上得知，去年我市共受理各类消费纠纷9421件，为消费者挽回经济损失630万元。

此前，中国消费者协会公布了2025年全国消协组织消费维权年主题为“共筑满意消费”，而满意消费的背后，离不开良好消费环境的支撑。

为持续营造安全、放心的消费环境，近年来，我市坚持问题导向，聚焦标本兼治，大力推动消费纠纷源头化解，积极培育ODR企业，对消费纠纷数量靠前的企业纳入ODR培育库指导企业，鼓励企业完善内部消费纠纷处置机制，及时化解消费纠纷，实现源头化解。目前，全市共设立ODR企业124家。为打通消费维权“最后一公里”，我市还在大型商超、商圈、景区等地共设立消费维权联络站点34家，基本覆盖全市各镇街。

“同时，我们严格对照创建标准，强化部门支持引导，鼓励线下实体经营者推行‘无理由退换’服务，推动各行业加入放心消费单位创建。”市市场监管局相关负责人说，目前，全市已培育放心消费单位4167家，其中无理由退换货承诺单位1363家、放心工厂551家，建成放心消费商圈3个、放心消费乡村4个，数量居台州首位。

为全面净化消费市场，去年我市还在格式合同、食药安全、消费品质量安全等领域开展专项治理工作，紧盯热点、焦点问题，聚力打击侵害消费者权益的违法行为，规范市场经营秩序。

针对预付式消费，温岭更是成立了专项治理工作领导小组，从健全监管机制、强化源头防控、严格执法监督等方面探索预付式消费治理模式，开展乱象整治工作。去年以来，共受理处置预付式消费投诉1504起，同比下降9.8%。

当天的发布会上，市消保委还发布了《9岁小学生沉迷“烟卡”消保委助力退卡》《培训套餐签订容易维权难？重大利害关系条款需提请对方注意》《未履行退卡义务 美发店被处罚款11000元》等在内的2024年度消费维权十大典型案例，涵盖各个年龄群体，涉及预付式消费、保健品消费、金融消费、汽车贷款、旅游消费、网络购物等多个领域，以此提醒消费者在日常消费中增强风险防范意识，督促经营者依法诚信经营。

